

ТЕАТР ИМ. М. ГОРЬКОГО В НОВОМ 5 СЕЗОНЕ

25 октября откроется занавес в окружном драматическом театре, и коллектив его начнет свой 26 сезон.

За 25 лет своей работы театр сформировался в профессиональный творческий организм. Из коми-пермяцкой молодежи, пришедшей в студию четверть века назад и положившей начало театра, выросли ведущие артисты, показывающие в спектаклях рост мастерства и культуры, создающие полноценные художественные образы.

Творческий коллектив театра всю свою деятельность направляет к тому, чтобы выполнить поставленные XX съездом КПСС задачи — активно участвовать в претворении в жизнь великого плана шестой пятилетки, решительнее вести борьбу с пережитками старого в сознании людей.

В нынешнем году театр, выступая перед зрителем города Кудымкара, на лесозащитных и колхозах округа, на шловучем клубе обкома профсоюза работников лесной и бумажной промышленности, поставил 334 спектакля, которые просмотрели более 67 тысяч трудящихся. Коллектив театра заметно улучшил помощь художественной самодеятельности сельских, колхозных и рабочих клубов, районных Домов культуры. При театре работает драматический кружок — студия, которая готовит организаторов и руководителей художественной самодеятельности. Во время пребывания в районах работники театра провели немало бесед, консультаций и лекций по вопросам работы самодеятельности, организовали несколько новых драматических кружков.

Но было бы неправильным утверждать, что в работе драматического театра нет пробелов. Добившись неплохих количественных показателей, театр не достиг еще главного — тесной связи со зрителем. Работники театра за прошлый сезон провели всего лишь две зрительские конференции и ни разу не встретились со зрителем на производстве, в учебных заведениях, колхозах и МТС. До сих пор имеют место случаи показа спектаклей низкого художественного качества, мало ста-

вится спектаклей для детей, спектаклей на коми-пермяцком языке. Задача коллектива театра в наступающем сезоне изжить эти серьезные недостатки.

Что же увидит зритель на сцене театра в новом сезоне?

Этот сезон обещает быть интересным, репертуар намечен разнообразный.

Открывается сезон бессмертной комедией А. С. Грибоедова «Горе от ума». К 39-й годовщине Великого Октября театр готовит пьесу советской классики «Любовь Яровая» Тренева. Русская классика в репертуаре представлена пьесами «На бойком месте» А. Островского, «Светит да не греет» А. Островского и Соловьева. Возобновляется «Егор Булычев и другие» М. Горького. Из западной классики зритель увидит пьесы «Ученик дьявола» Б. Шоу, «Отелло» В. Шекспира и «Коварство и любовь» Шиллера.

При выборе репертуара коллектив театра большое внимание уделил современной советской пьесе. На сцене театра в этом сезоне пойдут такие пьесы советских драматургов, как «Сонет Петрарки» Н. Погодина, «Одна» Аленина, «Тайная схватка» Б. Аглинцева и В. Ключнича и «На пороге жизни» Б. Владимировой. Из драматургии братских республик театр покажет комедию башкирского драматурга Абдуллина «Сво-яки» и хакасского драматурга Кильчицакова «Медвежий лог».

Драматургия стран народной демократии представлена комедией румынского драматурга М. Себастьяна «Безыменная звезда» и пьесой румынского драматурга Добритачина «Улица трех соловьев, 17». Об американском образе жизни зрителю расскажут пьесы «В золотой паутине» Одетса и «В тунике» Диккенса и Колинза.

В этом сезоне театр намечает провести ряд мероприятий по улучшению связи со зрителем, оказанию помощи художественной самодеятельности. Путем распространения абонементов на детские утренники театр более организованно будет обслуживать юного зрителя.

А. Белолинский,
главный режиссер драмтеатра.